Катерина


Посвящается другу





Девушка пела в церковном хоре


О всех усталых в чужом краю,


О всех кораблях, ушедших в море,


О всех, нашедших радость свою.





Полумрак церкви разорвался: открылись дубовые двери, и на пороге появилась девушка в белом платье с ворохом ромашек в полупризрачных пальцах. Солнце с улицы сквозило через нее, и от этого казалось, что сама девушка излучала этот сумасшедший яркий свет. Люди, наряженные черными воронами, испуганно отшатнулись от нее. Под сводами замелькал ропот возмущения. Она же оглядела всех ликующим взором и заговорила:


“Возрадуйтесь люди! Отчего сжались вы в скорби? Отчего вырядились в горькие саваны? Отчего слезы ваши так тяжелы?


Дух его обрел долгожданную свободу!


Более Христа оставался он в телесной тюрьме. Ему было тяжелее, чем нам: творя, он освобождался от оков, но по возвращении заковывали его снова. Он знал, что такое свобода, но не мог познать ее до конца. Теперь же он свободен совершенно! Он поднимается выше, чем прежде и, не боясь заводских труб, раскинув крылья, облаченный в свет, летит над нами, несчастными, не знающими истины. Ему же теперь истина известна!


Ликованием за душу его наполняются мысли мои.


 Слезы радости на глазах моих. 


Одежда моя цвета облаков небесных. 


Цветы – дети солнца.


Свет принесла я вам! Прикоснитесь к нему! Он – истина. И возрадуйтесь! Ибо если свобода не счастье, то, что же тогда счастье?!!”


Она будто стала еще прозрачней: солнечные лучи бурным потоком заполонили храм. Сначала люди зажмурились, но потом открылись свету и стали пить его. И тогда нежно засеребрился под сводами детский смех. Это засмеялся Иисус на руках Девы Марии. Сверкнули, словно улыбками, нимбы святых. Возвещая благую весть, звонкими голосами запели мальчики- мажоры . Лучи были всюду. Но только она, все еще держа в руках маленькие солнышки ромашек, видела, как в одной из ниш, под самым куполом, свесив ножки, сидел счастливый, светлый, познавший истину фантом.


И всем казалось, что радость будет,


Что в тихой заводи все корабли,


Что на чужбине усталые люди


Светлую жизнь себе обрели.





9 июля 1996





P.S. О том, что никто не придет назад.


